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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3442 av Tobias Andersson (SD)
Gänghot som straffbestämmelse och fråga 2020/21:3462 av Boriana Åberg (M) Definitionen av rån 
Tobias Andersson har frågat mig om jag och regeringen avser att agera för att även rån likt det som beskrivs i hans fråga ska omfattas av straffbestämmelser. Boriana Åberg har frågat mig om jag avser att initiera ett förtydligande i lagstiftningen som undanröjer risken att gärningar som nämns i hennes fråga av domstolarna inte betraktas som rån.
Personrån är ett brott som utöver ekonomiska och fysiska skador även kan orsaka stor rädsla och oro lång tid efter brottet. Det kan också indikera fortsatt brottslighet bland unga individer som begår sådana brott. Polismyndigheten arbetar aktivt mot denna typ av brottslighet, bland annat genom ökad polisiär närvaro på platser och tider där sådana brott ofta begås. Antalet anmälda fall av ungdomsrån har också minskat under 2020 och enligt preliminär statistik fortsätter minskningen under 2021.
Jag konstaterar att straffansvaret för rån förutsätter att det förekommit hot som innebär eller för den hotade framstår som trängande fara. För utpressning krävs att det förekommit olaga tvång. Båda brotten omfattar även förtäckta hot, precis som brotten olaga hot och olaga tvång. Det innebär att det för straffansvar inte krävs att ett hot är öppet. Hotet kan också vara antytt av vad som sägs eller görs. Kravet på trängande fara i bestämmelsen om rån kan beroende på omständigheterna exempelvis avse ett öppet eller förtäckt hot om misshandel som är eller uppfattas vara nära att förverkligas. Som alltid bygger tillämpningen av olika straffbestämmelser på en bedömning i varje enskilt fall. 
Som Tobias Andersson och Boriana Åberg vet kan jag inte kommentera enskilda fall. Det är myndigheternas och domstolarnas uppgift att tillämpa gällande lagstiftning. 
Regeringens arbete mot bland annat olika former av hot- och våldsbrottslighet fortsätter dock med full kraft på straffrättens område. 
I går tog jag emot Gängbrottsutredningens betänkande. Där lämnas ett stort antal straffrättsliga förslag, även för rån och de övriga brott som jag precis har nämnt. Utredningen föreslår att minimistraffen för rån, grov utpressning, grovt olaga hot och grovt olaga tvång ska skärpas. Utredningen föreslår också att straffbestämmelsen om rån ska utvidgas. 
Nyligen föreslog regeringen i en lagrådsremiss slopad straffrabatt för unga myndiga vid allvarlig brottslighet. Vi har vi även tillsatt en utredning om den så kallade mängdrabatten. Inom kort avser vi att ge en utredare i uppdrag att göra en översyn av regleringen om sluten ungdomsvård. 
Regeringen fortsätter också att bygga ut rättsväsendet med ökade resurser och nya verktyg. I juni 2021 examinerades 600 nya poliser från polisutbildningen och Polismyndigheten hade vid halvårsskiftet 2021 aldrig tidigare haft så många anställda poliser och civilanställda. Regeringen fortsätter också att bekämpa brottens orsaker. Arbetet med att genomföra det nationella brottsförebyggande programmet, Tillsammans mot brott, har bidragit till att det nu finns bättre förutsättningar för ett strukturerat och långsiktigt brottsförebyggande arbete i samhället. 
Det pågår alltså ett intensivt arbete mot brottsligheten. Jag och regeringen följer utvecklingen noga och har inga planer på att slå av på takten i det arbete som bedrivs. 
Stockholm den 25 augusti 2021
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